





خطبتیں

جو لوگ اپنی اولاد کی نیک تربیت سے غافل ہو جاتے ہیں ان کی نسلیں روحانی لحاظ سے بہت ہی خراب ہوتی ہیں

اپنی اولاد کو دنیا طلبی کی خواہش سے بچاؤ اور محبت انہیں بتاتے رہو کہ جو اللہ تعالیٰ کے ہوجانے میں اللہ تعالیٰ ان کا ہوجاتا ہے

الحمد لله الذي هدانا لهذا الذي كنا لنهتدي لولا ان هدانا الله

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا :-

پچھلے سے پچھلے جمعہ بھی

گر مئی کی شہادت تھی

اور میں نے شکایت کی تھی کہ مئی کی وجہ سے طبیعت خراب رہتی ہے۔ مگر میرا اللہ تعالیٰ نے السافلین کیا۔ کہ بارش ہو گئی۔ اور ابھی ٹھنڈک ہو گئی کہ میں معلوم ہوتا تھا کہ جسے ہم کسی اپنے سے بہا کر رہتے ہیں مگر آج کو گر مئی کی شہادت ہے۔ معلوم نہیں کیا وجہ ہے کہ گر مئی ہوئے ہیں ہی نہیں آئے۔ حالانکہ مئی کا وسط آ گیا ہے۔ بہر حال ہی آج یہ بات کہی جا رہی ہے کہ قرآن کریم میں

اللہ تعالیٰ کے اسماء

الظاہر والباطن بھی آتے ہیں جیسا کہ وہ فرماتا ہے  
هو الازول والآخر والمظاہر والباطن (سورہ مبدعہ) اور  
ہو اہل بھی ہے اور آخر بھی اور ظاہر بھی ہے اور باطن بھی

الظاہر والباطن

تو ارادے کا وہی مہتمم ہے جو اللہ ہو نور السموات والارض۔ (سورہ نور ع) میں بیان کیا گیا ہے یعنی ظاہری طور پر خوبیاں اور نیکیاں کسی انسان میں پائی جائیں وہ بھی اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہی آتی ہیں۔ اور باطنی طور پر جو صفائی دل میں پیدا ہوتی ہے وہ بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہی پیدا ہوتی ہے۔ ایک اور جگہ اللہ تعالیٰ نے اسی مضمون کو ان الفاظ میں بیان فرماتا ہے کہ  
واصلوا ان اللہ یجزل بایم المرء وقلبہ۔  
(الفصل ۳۲)

یعنی جان بکر اللہ تعالیٰ انسان اور اس کے دل کے درمیان ایک لگا کر مرتبہ یعنی انسانی طلب میں کوئی بھی ایسا خیال پیدا نہیں ہوتا جو اللہ تعالیٰ کی نگرش نہ گزرتا ہو۔ اگر اللہ تعالیٰ انسان کی نیکی

پر ہوتی تو

شیطانی وسوساں اور شبہات

اس کے ایمان کو تذبذب نہیں کر سکتے بلکہ اگر خدا تعالیٰ تائید مشا لی مال نہ ہو۔ تو شیطانی وسوساں اس پر اثر ڈال لیتے ہیں۔ گویا تباہی کرنا ہمیشہ میں حق دعوہ مہیساں پائی جاتی جا ہمیں وہ بھی اللہ تعالیٰ نے فضل سے ہی پیدا ہوئی ہیں۔ اور باطنی صفائی بھی اسی کے فضل سے ہمیں ملتی ہے۔ بلکہ ان کے پس کی بات نہیں ہوتی۔ کوئی عورتا سمجھ لیتے ہیں کہ جب ہم اپنے ہی تو لاڈ لا جاتی اولاد بھی قیامت تک اچھی ہی ہے گی۔ اور اس وجہ سے وہ الازکی نیک تربیت اور یہی تقسیم سے غافل ہوجاتے ہیں۔ جن کا

تقلید پر ہونا ہے

کہ ان کی آئندہ نسلیں بالکل تباہ ہوجاتی ہیں۔ دنیا میں تمام نیا ہتھیال اور برہانوں ہی وجہ سے ہوتی ہیں کہ لوگوں نے یہ خیال کر لیا کہ جب ہم اچھے ہیں تو لازماً ہماری اولاد بھی اچھی رہنے کی۔ حالانکہ بدعتی نیکیاں خدا تعالیٰ کے فضل کے بغیر حاصل ہوتی ہیں اور آئندہ نسلیں کی درستگی اس کے فضل پر ہوتی ہے اور اگر کسی وقت ہماری جماعت نے بھی اس نیکہ کو فراموش کر دیا تو اسے بھی اپنی روحانی خطرات کا سامنا کرنا پڑے گا جو پہلی قوموں کی پیش آئے۔ ہماری موجودہ حالت تو ایسی ہی ہے جیسے کہتے ہیں کیا یہی اور کیا یہی کا نظریہ اچھی تو ہم نے کوئی کام ہی نہیں کیا۔ صرف چند آدمی زندگی میں وقت کرتے ہوئے ہونے لگے ہیں۔ لیکن ان کی قرابتی صحابہ اور احوالیوں کی قرابتوں کو آنگ رہیں۔ امت محمدیہ میں جو بلند مرتبہ مدفونہ رکھ رہے ہیں ان کی قرابتوں کے مقابلہ میں بھی پیش نہیں کی جا سکتی۔

حضرت عین الدین صاحبی حاشتی

ایران کے علامہ تاجیک ہیں۔ سید حسن خان آئے اور انھیں چیلے گئے۔ جہاں کی کس میں ایک مسلمان بھی نہیں تھا۔ اور یہی ہے

ایک عیسائی نے بظاہر میں اپنی ہماری عمر گزار دی۔ لیکن ہمارے مبلغوں کی طرف سے کچھ دفعہ چٹھیاں آجاتی ہیں کہ ہمیں شرح کم ملتا ہے اسے بڑھایا جائے۔ یعنی صفحے ہر ایک کو اس کی شرح میں کوئی پرہادی شان ظاہر نہیں ہوتی۔ لیکن

سوال میرے

کہیا صرف اپنی کو اپنی مشا ان کا سنانہ کی خدمت ہے۔ حضرت عین الدین صاحبی نے اور دوسرے ادنیاروں کی کوئی شان نہیں تھی۔ انہوں نے تو عزت اور سکنت میں ہی اپنی عمر گزار دی مگر ہمارے مبلغ لکھتے کہ ہمیں شرح کم ملتا ہے اسے بڑھایا جائے۔ حالانکہ ان کو خیر کیا جاتے۔ انہوں نے کچھ مالک میں جاتے کامر انہوں نے ہمیں کام کرنے والے جتنے آدمی ہیں سب خیر مالک میں رہتے ہیں صرف اتنا فرق ہے کہ ان کو زیادہ تنخواہ ملتی ہے اور ہمارے مبلغ کو کم تنخواہ ملتی ہے جہاں تک وہ میں سے ہرگز نہیں کا سکتا ہے اس میں ہمارا مبلغ اور ایمیلی میں ملازمت اختیار کرنے والوں کو اجازت ہر دوہرے میں بلکہ ہمارے مبلغوں کو جو گذارہ ملتا ہے اس میں تو کچھ عجز زحمی بھی اوجرت کی تبلیغ کرنے کے لئے تیار ہوجاتے ہیں جہاں ہر سال مجھے بعض خیر مالکوں کے ایسے خطوط آجاتے ہیں۔ کہ ہم اسباب کیلئے تیار ہیں کہ

غیر مالک میں احمدی کی تبلیغ

کریں۔ آپ ہمیں اپنے زور پر ہر بار ہر ہر خیر غیر مالک میں جاتے کے لئے تو کچھ ترسے ہوئے ہیں۔ اور ہمارا مبلغ مفت میں یورپ اور امریکہ بھی جاتا ہے۔ جسے یاد ہے کہ جب میں پہلی دفعہ یورپ گیا۔ تو میرے بعد کی تو اب محمد علی خان صاحبہ کا ایک لڑکا بھی ان دنوں وہی گیا ہوا تھا۔ میں مسخا کہ وہ

مسئلہ کے خلاف باتیں

کرتا ہے۔ میں نے ایک دوست سے جواب دیا کہ سڑکیں اور سرگودھا میں کام کرتے ہیں۔ ان دنوں تعلیم کے لئے وہاں کے ہوتے تھے جو پھانک بات کیا ہے۔ اور وہ مسئلہ

کے خلاف کیوں اپنی کرتا ہے۔ اس نے کہا کہ اسے اس بات پر مضائقہ ہے کہ مسئلہ نے تو اپنا کوئی نہیں کرتا ہے۔ چنانچہ اس نے ایک مبلغ کا نام لیا کہ وہ انہوں نے جب اس میں سے ذلیل آدمی کو تعلق ہرگز نہیں دیا۔ تو اب میں آؤ کہ

ہمساری کی عیارت رہی

وہ اس مبلغ کے متعلق سمجھتا تھا کہ وہ بہت ہی ذلیل آدمی ہے۔ اور وہیاں کرتا تھا کہ جب انہوں نے ان کو تنخواہ کو جو صورت اسٹریٹ پاس ہے اسے ملتا ہے بنا کر بھیج دیا ہے تو اب ذلیل ہونگے۔ ان کی جھلک یہ تھی کہ وہی گریا سا یہ عقبر تھا کہ ان کے تعلیم یافتہ اور جمعی آدمی کو لڈن کیوں بھیجا دیا۔ اور میرا اس ملک میں کسی آدمی کا تبلیغ کرنے کے لئے جانا ہی ہماری قرابتی سمجھا جاتا ہے۔ ان کو ایک مبلغ کو کہتا ہے اسے لڈن کا ایک کھانا کو مبلغ بنا کر کیوں بھیجا گیا ہے۔ اور ہمارا مبلغ اس غلط فہمی کا شکار ہوا ہے کہ وہ

مسئلہ کی خدمت

کرتے کوئی قرابتی کر رہا ہے۔ حالانکہ یہ وہی مالک میں جاتے ہیں جو ذلیل مالک کا کرتے ہیں۔ ان سب کو صرف مسئلہ کی وجہ سے ہی عزت اور شہرت نصیب ہوتی ہے۔ جنہیں ہمیں جو ہمارے مبلغ نے یہی ان کو بھی مسئلہ نے ہی تعلیم دلائی تھی۔ اور پورہاں جا کر بھی ان کی بڑی عزت ہوتی جس دن انہوں نے وہاں سے روانہ ہونا تھا۔ اسرائیل کے پرزید پرنٹ نے اپنے سیکرٹری کے ذریعہ انہیں ہینڈا بھیجا دیا کہ اس نے سنا ہے کہ آپ دہلی میں جاتے ہیں۔ آپ جاتے سے پہلے ایک دفتر کے ضرور مل جائیں۔ چنانچہ وہ ملنے کے لئے گئے۔ اور جب باپن ہو گیا۔ تو وہ اپنے کورے پارٹنر میں ہر باپن سمجھوتے کے لئے آیا۔ اور جب انہوں نے مصافحہ کیا تو سرکاری فوٹو گرافر جو اس نے پہلے سے مقرر کیا ہوا تھا۔ اس نے فوراً ان کو فوٹو لئے دیا۔ اور پھر اسے شام اور صبح اور پھر اس کے اخبار میں اسے شائع کر دیا گیا اور کئی کئی اسلٹوں میں اس کے پرزید پرنٹ سے مصافحہ کر کے رہا ہے۔

چوہدری فخر اللہ خاں صاحب شام گئے۔ تو وہاں لوگوں نے ان سے پوچھا کہ کیا آپ اسرائیل سے لے گئے ہیں۔ انہوں نے کہا نہیں۔ وہ کہنے لگے انہوں میں تو تصویر کشی نہیں کی گئی۔ اسرائیلیوں کے پرزید پرنٹ کے مصافحہ کرتے رہا ہے۔ دراصل اس نے چالاکی کی تھی۔ ملاحظہ فرمائیں اس نے ہمارے مبلغ کو ملنے کے لئے بلوایا۔ مگر زورہ اس کا مقصد یہ تھا کہ ہم مصافحہ کرتے وقت ان کا فوٹو لے سکیں۔ اور اس مالک میں ہی پرزید پرنٹ کریں گے۔ جیسا کہ اسے اسٹریٹ پاس میں لودھتے ہیں۔ چنانچہ جب وہ انہیں باپن سمجھوتے







فلسفہ اذیت

متحدہ عرب جمہوریہ میں آزادی مذہب

از: مکرم مولوی سعید اللہ صاحب اخبار ایچ ایم اے اسلام آباد

روانا، جمعہ ۱۹ ستمبر ۱۹۷۵ء

دو دنہار گذرے۔ متحدہ عرب جمہوریہ کے ذریعہ امور مذہبی جناب احمد حسن کوہی نے کل جمعیہ اخباری ملائندوں سے بات چیت کرتے ہوئے کہا کہ عرب جمہوریہ کے اقدار و علاقے یا مذہب کی بنیاد پر کوئی تفریق نہیں کی جائے گی۔

مشترک چوری نے جو شام کے دورے پر آئے ہوئے ہیں تاکہ کھدو نامہ صحیح شام ہی میں یہ اعلان کیجے کہ اس قسم کے امتیازات ختم کر دیے جائیں گے۔ انہوں نے کہا کہ مغربی ممالک مذہبی امتیازات کو نہ صرف عیسائیوں اور مسلمانوں کے مختلف فرقوں کو دیکھ کر ہی برداشت نہیں کرتے، بلکہ عرب جمہوریہ کے عوام کو سارا جہاں ان چالوں سے خوش یاد رہنا چاہیے۔ جو چوری عرب قوم کو اپنا حکم بنانے کے لئے چل رہا ہے۔

یہ ہے وہ بہرپوش جو ہمیں کے سب سے معتبر اور مستند روزنامے ہی مشائخ ہوئی ہے۔ کیا ان رپورٹس سے منہ نہ پانک کے اخباروں کی اس خبر کو کوئی لکھتی ہے؟ کیا جماعت احمدیہ شام میں محمود زرارہ دیکھی گئی ہے؟

یہیں انہوں سے کہیں صحافتی نے بڑے مطلقانہ سے خبر شائخ کی تھی۔ اس رپورٹ میں ان کی کچھ دو صدقہ آتی نہیں کی کہ کچھ انہیں مسلمانوں کا ریکارڈ قرار دیا گیا ہے۔ اسی رپورٹ سے بعض اوقات صحافت احمدیہ کی لکھ لکھ تو باطل اور صحیح نہیں لیکن اب ذرا فطرت کا دوسرا منہ دیکھ لیں۔ متحدہ عرب جمہوریہ عربیہ میں جماعت اخوان المسلمین پھر تازہ قادیان کی ہے جو منہ دیکھ کے سب سے غدار کا قند دیکھتے تھے۔ اس کے کچھ فرقوں کو تو یہ آزاد دیشے کے بنی گیل کی کچھ بھولی کھا رہے ہیں اور جو پھر ان کی زبان بند کر دی گئی ہے۔

یہ فرنگ چلتے پھرتے اتنے ازم دینے جماعت احمدیہ پر کھدو کرنا نکل آیا۔ یہ لوگ احمدیوں کو سارا کچھتے ہیں۔ مگر جمہوریہ عرب کے لیڈران لوگوں کو سارا جمہوریوں کا ایکٹ کرتے ہیں۔ جن میں پیٹریا تھا وہی ہے۔ یہاں دینے لگے

لئے لکھا۔ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو ان کا رتھ بھرا کھت نصیب آیا اور آپ نے اسے پھاڑ دیا۔ مگر اصرار آپ نے رتھ بھرا اور دھر آپ کو انہاں ہوا کہ پاس ہو جائے گا تو زندگہ ۱۵ سال چن کر انہوں نے اسے ایسا فضل کیا کہ وہ پاس ہو گئے اور ان کا تمام ڈیجیٹل کھنڈر ہو کر ریشاڑا ہو گیا۔ تو اللہ تعالیٰ نے جن کو وہ حالتی مراقب عطا فرمائے۔ ان کو عزت دینی ہوئی کہ وہ دنیا کے لوگوں کے پاس جا چکی۔ بلکہ دنیا کے لوگوں کو خوش ہونے کے لئے کہہ ان کے پاس آئی اور ان سے نیشنل اٹھائیں۔ ایک دفعہ کثیر کے شادان کے سلسلے میں شہد کیا اور

لارڈ ولنگڈن سے ملا

حالات کے بعد لارڈ ولنگڈن کا سیکرٹری میر سے پاس آیا اور کہنے لگا کہ میرا اسٹنڈ جو مشرک نہیں کیا پوتا ہے وہ آپ سے ملنا چاہتا ہے۔ میں نے ان سے نہیں ذکر کیا تھا کہ میرے دادا سے فرما لیں رہا ہے اور اس کی کچھ چھیاں ہوتے دادا سے کام موجود ہیں۔ اس نے اس بات کا کہنے اسٹنڈ سے ذکر کیا کہ لارڈ ولنگڈن کا پوتا تھا اور اس نے مجھ سے ملنا چاہتا ہے۔ اس سے ان سے ملنا چاہتا ہے۔ اور اس دن سزا دہ وقت پر اس سے ملا۔ اور ان کا بیٹا ہوا تو گواہ کے تبلیغ کی طرح ہی تھا اور ان کی بہو بھی وہاں موجود تھیں لہذا نے اپنے بیٹے اور بہو کو میرے سامنے اس طرح پیش کیا جیسے میں ذرا ہوں اور وہ میرے ذکر ہیں۔ اور یہ پورا بیٹے کے ذکر نہیں تھیں پورے چار گھنٹے تو مجھ سے باتیں کرتے رہے۔ جو سو گمان زیادہ ہوئی تھی اور یہاں بھی پروری ہوتی ہے۔ اس سے وہ انور کے کھیل سے آگے جو انہوں نے میرے پردوں پر ڈال دیا۔ میں نے اسے ایک دفعہ کہا کہ اب وقت زیادہ ہو گیا ہے اور یہاں ڈی علاقہ ہے۔ وہ کہنے لگے

آپ کچھ قدر کر رہی

میری ڈانڈی آپ کو ملے جائے گی اور وہیں آپ کے ساتھ جائے گی۔ ایک چار گھنٹے کے بعد میرے اور میری ڈانڈی کو جس کے ساتھ حفاظت کے لئے پولیس مقرر تھی مجھے اپنے مکان پر پہنچنے کے لئے بھیجوا گیا۔ اب بتاؤ کہیں سے ملنے کے لئے خود گورن آئے اور اس کے علاوہ اپنے بیٹے اور بہو کو پیش کر کے اسے کیا قدر ہوتے کہ وہ کسی کی سفارش کے لئے گورن کے پاس جائے۔ اگر ہماری آئندہ اولاد میں بھی ایسی ہی باہرست ہوں تو ہمارے لئے خوشی کا مقام ہے۔ کیسے اگر خدا نخواستہ وہ چھوٹی چھوٹی باتوں کے لئے مار سے میرے گھر سے نکلیں اور دنیا طبعی کو خوشحال ان میں پہلے سرنگی۔ تو میرا جان کا وجود نہ دین کے لئے سفید ہوگا اور نہ دنیا میں وہ کوئی عزت حاصل کر سکیں گے۔ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو تو

دنیا طبعی سے اتنی نفرت تھی

کہ ہمارے بڑے کھائی مرزا سلطان احمد صاحب مرحوم نے تصدیق داری کا امتحان دیا تو حضرت صاحب کو بھی انہوں نے قتل کے

تبلیغی دورہ

(تقریباً صفحہ ۱۲)

جماعت احمدیہ کی خوشگن تبلیغی مہم پر روشنی ڈالنے اور پانچ بجے شنبت یا جمعرات تک جوئی ختم ہوا۔

دونوں مہارت سے جلسوں میں بڑا مہم اور غیر مسلم دعوت شریک ہوتے رہے عزیز مسلمانوں نے تقاریر سن کر اقرار کیا۔ کہ احمدی جس رنگ میں اسلام اور اس کی

کوئی جواب نہیں دیا۔ حالانکہ میں نے یہ تمہا تمہا کوئی ایجنسی آدی ہے۔ جو کسی اور کسلا کر رہا ہے۔ تو اللہ تعالیٰ خود ہی اپنے منہ دل کا دوسرے لوگوں کے دلوں پر عیب ڈال دیتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ ایک جہنم کی مسافت پر بھی میرا دشمن ہو تو اللہ تعالیٰ اس پر میرا رعب ڈالی دیتا ہے۔ یہ رعب اپنے اپنے درجہ اور مقام کے مطابق ہوتا ہے کسی کا جہنم بھی کس مسافت تک رعب جاتا ہے۔ کسی کا جہنم گھنڈوں کے ناصب تک رعب جاتا ہے۔ مگر ہوتا ہی ہے کچھ لوگ اللہ تعالیٰ سے ہوجاتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کا جو جہنم ہے۔

تقلبات کو پیش کرتے ہیں۔ وہ قابل مسخ کیا ہوا ہے۔ ان کی تقاریر سن کر غیر مسلموں کو بھی اللہ تعالیٰ سے ایک صحبت و دلکشی پیدا ہوتی ہے۔ اور یہ رنگ بیکرا احمدی علماء میں نظر نہیں آتا۔

ردائی اور ڈانڈا کا کاپی صاحب ۲۲ ستمبر کو کوئی لکھی

برائے علماء اس سے دروس کے لئے ڈانڈا ہونگے۔ کوئٹہ سے (The Vanadivam) اور وہاں پورے ۱۰ روز تک ایک جلسے کے ذریعہ ۲۲ ستمبر کو کوئی لکھی دروس اپنے کلمہ فائصلہ ڈانڈا کوئی لکھی عبد اللہ صاحب فاضل مہار شہر کو کوئی لکھی سے مالابار کے رعب اور جوئے ہوں گے۔ وہاں سے کہ اللہ تعالیٰ ان کی نعمت و عمر میں برکت دے۔ وہ باوجود بڑھاپے اور کئی عوارض میں مبتلا ہونے کے باوجود مسلمانوں کا کام گئے جادے ہیں۔ ان کی تبلیغی مہم سے صلوات اللہ علیہ اور اللہ تعالیٰ کو خوشی نصیب ہوا ہے۔ ان کے بھائی۔ بھراؤ اللہ الرحمن الجبار۔ الغرض یہ تبلیغی دورہ افضلہ تعالیٰ کا صاحب رہا۔ ۱۱۴۵ میل کا سفر کیا گیا مسات تبلیغی جلسے منعقد ہوئے۔ اور اللہ تعالیٰ صاحب بیعت کر کے داخل مسلمان ہوئے۔ اصحاب و عارفان کی اللہ تعالیٰ اس ذرہ کے مزید خوشگوار اور نیکے نتائج پیدا کرے۔ تاکہ ان علاقوں میں رنگ حقیقی اسلام سے واقف ہو جائیں۔ اور ان کو اللہ تعالیٰ سے بھی ہمہ سہ دور ہوں آمین۔

# ”سکھ مسلم اتحاد کا گذشتہ کی اشاعت پر روزنامہ حقیقت“ لکھنؤ کا تبصرہ

نکات و نثر کی طرف سے یہ کتاب حکومت پنجاب اور مرکزی حکومت کے بعض اعلیٰ افسران کی خدمت میں بھجوائی گئی تھی۔ نیز بعض اعلیٰ افسران کی خدمت میں تبصرہ کے لئے بھجوائی گئی۔ چنانچہ اس پر مقررہ روزنامہ حقیقت لکھنؤ نے تبصرہ اپنی ایک اگلی پر شائع کر دیا۔ اس میں کہا ہے وہ درج ذیل کیا جا رہا ہے۔ اس کے علاوہ صاحب ڈاکٹر ڈاکٹر صاحب گورنمنٹ اور جناب سردار گلپان سنگھ صاحب راز پور کے خط و طے بھی موصول ہو چکے ہیں۔ جنہیں بد کہ موجودہ اشاعت میں عدم گنجائش کے باعث اگلے پر ہی دیا جائے گا۔

ناظر عودۃ و تہلیل قادیان

”ناظر عودۃ و تہلیل صدر انجمن اہل حق و عدل پنجاب“ کتابی ساز۔ صفحات ۱۶۸ قیمت درج نہیں ہے۔ اس کتاب میں سکھ اسلام کی تعلیم کا جو دلگاہی لکھی ہے وہ اپنی انانیت کی وجہ سے اس کی حقیقت نہیں کہ ان کو کشتی کے پیمانے کی طرح ہی سمجھوں اور مسلمانوں کے سامنے نہیں کہا جاتا۔ یہ کتاب اگر صاحبان کے سوز و غم اور ان کے ذہنی عقائد و خیالات پر مشتمل ہے تو ایک چھٹا چھٹا نکتہ خانی ہے جس سے اسلام معلوم ہوتا ہے کہ سکھوں کے سب سے پہلے گرو بابا نانک نے یہ فرما دیا کہ ایک سال میں شاہ مراد سے علم باطن اور ظاہری حاصل کیا گیا۔ اور بابا نانک ایک مسلمان دیش کے زیر سایہ پرورش پائی تھی۔ وہ گرو جی خدا سے دعا کے پرستار تھے۔ اسی کی تعلیم سے وہ اپنے پرستاروں ہی کو کہتے رہے۔ تہذیب قریب سب ہی گرو صاحبان سے بمقام ہندوؤں کے مسلمانوں سے زیادہ پہلی ہوئی رکھا۔ اور بات ہے کہ بعض مسلم بادشاہوں سے غلط فہمی کی بنا پر بعض گرو صاحبان کی شکر بھی ہو گئی۔ لیکن صحیح واقعات کا علم ہونے ہی پر یہ شکر بھی محبت اور اتحاد میں تبدیل ہو گئی۔

گروہ نانک صاحب کی یادگار میں جو چیسٹرن بنائی جاتی ہیں ان میں وہ لکھی ہیں۔ مثال ہے جو دراصل ایک قرآن شریف لفظ حاصل ہے کہ کہا جاتا ہے کہ گرو جی انسانی سر شریف کو اپنے ساتھ لے کر اہل ہند کے سر

نوٹ کریں کہ صدر انجمن اہل حق و عدل قادیان کے اخبار کی صیغہ ”صحیحہ“ کے لئے اپنے قیمتی ملاحظہ کر کے کہنا میں بہا بہت ہی ارشاد کر دیا ہے۔ اس لئے اپنی ادائیگی احباب کی خردیاں کو یاد رکھنے کے لئے مقدم طور پر لکھوں گے۔

۸۰ صفحہ کا رسالہ  
مقصد زندگی  
احکام ربانی  
کارڈ آنے پر  
مفت  
عبد اللہ الودین سکندر آباد دکن

# چار کوٹ کے احمدی

احمدیہ درود مذکورہ اہل اہل گت شرفیہ میں ایک غیر بھرتان ”چار کوٹ کے مظلوم احمدی“ شائع ہوئی تھی۔ اس پر جناب پروفیسر ایس صاحب جماعت ہائے اہل حق و عدل نے سید اطلاع دی ہے کہ یہ غیر غلط اطلاع کی بنا پر شائع ہوئی ہے۔ چار کوٹ کے احمدی خیرین سے ہیں۔ اور سرکاری حکام اس کو اس لئے بغض نہ کھائے اچھا ہے۔ ہمیں اس غیر کی اشاعت کا انوسن ہے۔ (ڈی ایچ ایل)

# صوبہ اڑیسہ کے وزیر اور سرکاری افسران احمدیہ فرقہ کی ملاقات

مؤرخ اور جرنل گولیا پٹیل نے تقریباً ایک ماہ قبل ایک افسر احمدی کے لئے صوبہ اڑیسہ کے وزیر لجنہ عمران اسمبلی سرکاری افسران اور کانگریسی لیڈر تشریف لائے۔ فاکس لجنہ احمدی اہل حق کی صحبت میں موجود افسران کی ملاقات کے لئے وہاں پہنچا۔ جو تمام صورتوں میں ان افسران کی خدمت تاج کے لئے گئے ہوئے تھے۔ اس لئے ان کی تہنیک اور انتظامیہ کارنامے۔ وہاں احمدی کانگریسی کارکنوں اور افسران موجود تھے۔ انہیں لٹریچر دیا گیا۔ اور احمدیہ اہل حق سے تہنیک اور احمدیہ اہل حق سے دہم متاثر ہوئے۔ انہیں بیرونی فاکس کے مشنوں اور مساجد کے بارہ میں کچھ معلومات بھی پہنچائی گئیں۔

محترم وزراء کے تشریف لائے پر جناب راجا راجا لاکھ رافہ صاحب وزیر فوٹو پینٹنگ کی تہنیک پر ہمارے دفتر سے ان سے ملاقات کی۔ انہوں نے بڑے احترام کے ساتھ صاحبزادہ احمدیہ صاحب کے بارہ میں دریافت فرما کر دیکھا کہ انہیں کیا باگیا۔ وہ قادیان میں تشریف رکھتے ہیں۔ انہوں نے صاحبزادہ صاحب کی بہت تعریف کی۔ اس کے بعد ان سے مذہبی گفتگو ہوئی جس میں انہوں نے مالک اور رعایا کے اپنے فرائض اور ذمہ داریوں کے متعلق اسلامی نقطہ نظر پیش کی۔ بعد ازاں ان کی خدمت میں نیز لجنہ احمدیہ افسران کی خدمت میں لٹریچر پیش کیا گیا۔ ان کے بعد چار اڈلہ جناب دہلیہ صاحب صاحب وزیر انڈسٹری ہوسل اور مسائلی کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ انہوں نے بھی محترم صاحبزادہ صاحب کے بارہ میں دریافت فرمایا۔ دوران گفتگو انہوں نے اسلامی تعلیمات کا سراہا اور چار اڈلہ صاحب کو خوشی سے تہنیک زبانی۔ محترم صاحبزادہ صاحب کے دورہ کی وجہ سے خرا کے فضل سے احمدیت کے عقائد سے آگاہی کا موقع ملتا ہے۔ صاحبزادہ صاحب اور مسائلی صاحب نے اور تمام افسران کو بھی دیکھا ہے۔ احمدیت فاکس ریبہ تہنیک و عقائد کا ایک ہی الاوقاف جماعت ہے۔

فاسک ریبہ تہنیک و عقائد کے بارہ میں

درواست دعا  
ایک ہندو دھمت کا پورا اذکار زبانی کے ایک بچے کی دعا میں نانک کے عقائد کے بارہ میں ناکارہ ہو گئی ہے۔ ڈاکٹر ان سے جواب دے کر اب حکیم محمد علی صاحب ایڈیٹر نے سب سے پہلے اطلاع شروع کیا ہے۔ احباب جماعت پر کی شفا پالی کے لئے دعا کریں۔  
عبدالحمید محمود آسٹریٹر کٹر کشمیر

مفحہ مرادیری  
یہ دروایم مصلح فون اور ولی دروایم کو تقویت پہنچا کر ذہن کو روشن کرتی ہے نظم بدن درست ہو جاتا ہے۔ سارے جسم میں طاقت آجاتی ہے۔ قیمت فی کپی ۱۲ روپے (۱۵ روپے) ہٹنے کا پتہ۔  
درواخانہ ترجمہ قادیان